

Rally i Trehörnaskogarna



Den 23 oktober gick ”Marknadsnatta” av stapeln i Trehörnaskogarna. Specialsträcka nr. 2 startade strax efter Åsa missionshus och slutade vid Trehörna säteri. Arrangerande klubb var Västra Östergötlands MK även kallat VÖMK. Det var 176 startande i 18 olika klasser, allt från debutanter, veteraner till fyrhjulsdrivna SM-förare.

Trots höstruskväder så trotsade många åskådare regnet och begav sig ut i skogen för att titta och lyssna på brummande bilar. Det grillades korv och eldades i skog och mark. Glada skratt och fin åkning roade åskådarna i skogen denna gråmulna dag.

De förare från trakten (4 ekipage från Team skogsåkarna i Tranås) var:



1. Birger Palm, - Simon Adolfsson
2. Mattias Cassegård,- Olli Junttila
3. Sören Carlsson, - Mathias Johansson
4. Tony Andersson, - Roine Lundborg

De placerade sig totalt enligt följande:

Birger Palm 26:e plats

Mattias Cassegård 87:e plats

Sören Carlsson och Tony Andersson fick tyvärr bryta av olika anledningar.

Totalsegrare vart Pelle Sääv från arrangörsklubben VÖMK. Han vann med 4,6 sekunders marginal till tvåan Jonas Wigren från Valdemarsvik.

- Vi började lite avvaktande på de två första sträckorna. Det var halt när det regnade så jag litade inte fullt ut på fästet. Efter servicen var det två sträckor kvar och då kände jag att vi kunde öka lite till. Vi vann de sträckorna och vann tävlingen totalt, säger Pelle Sääv.

Ledaren i mästerskapet, Mikael Lindqvist Östgöta BF, rattade in sin Ford WRC på tredjeplatsen i klassen och totalt.

Charina Wallin

Behmska stiftelsen

Sök bidrag!

Alla ungdomar under 25 år och som bor i eller har nära anknytning till Trehörna kan söka utbildningsbidrag hos Behmska stiftelsen. Du måste gå på en utbildning efter grundskolan. Blanketter kan laddas ner från kommunens hemsida alt. hämtas på kommunkontoret i Ödeshög dit också ansökan skickas. Ansökningstiden går ut den 15 dec.

Välkommen med din ansökan

För Behmska stiftelsen / Kalle Bäck

Trehörna kyrka



Under några månader har kyrkan fått en rejäl uppsnygging. Först blåstrades taket och sen fick det sin svarta färg igen. På tur stod så Lasse Olsson och Karsten Andersson från Davidssons måleri i Vadstena. De arbetar ofta inomhus men var mycket nöjda med både utejobbet och den fina utsikten över sjön. Dessutom var det första gången de målade en träkyrka.

När det gäller kyrkor är det riksantikvarieämbetet (läns museet) som bestämmer färgvalet. Här målas det med linoljefärg, vilket Lasse och Karsten gillar. Visserligen är det 24 tim. torktid men de hävdar att det går fortare och är smidigare än med annan färg. Svårast att måla då? Ja, det var tornet. Däruppe fick målarna samsas med svärmar av frit-flugor. Två mm långa låter inte mycket - men är de tillräckligt många ställer de ändå till problem. De övervintrar som larver i träspringorna på tornet. Hur många som har fastnat i målarfärgen vill inte Lasse och Karsten ens tänka på.

Renoveringar av detta slag är minsann inte gratis. Målningsarbetet beräknas till 805 000 kr. Församlingen har sökt bidrag/ersättning genom länsstyrelsen och beviljats 33 % av kostnaden (max 226 000). Stiftet stöter till med ytterligare 200 000 kr. Förutom målningsarbetet har kyrkan fått åskledare. Kanske är det fler än jag som levt i tron att en sådan funnits ”i alla tider”.

Birgitta Bäck

Inplantering av gös



Dennis Hagström från Svenska gös hjälper till med inplanteringen.

Fiskevårdsföreningen har under de senaste åren satsat pengar på inplantering av gös i Trehörnasjön. Målsättningen är att få ett bra gösbestånd som också kan vara självreproducerande. Enligt Dennis Hagström på Svenska Gös som levererat yngel de senaste åren finns bra förutsättningarna för självreproduktion i Trehörnasjön även om de inte är optimala. Vid inplanteringen är gösen ett år och 8-10 cm lång. Leveransen sker från större tank och fiskarna släpps försiktigt ner i sin nya hemmiljö i Trehörnasjön.

Första inplanteringen i mindra skala gjordes redan i mitten av 80-talet. Under 2000-talet har ca 16.000 gösyngel inplanterats. Förra året gjordes en större satsning tillsammans med Behmska stiftelsen då 8500 ettåriga yngel inplanterades. I september i år inplanterades ytterligare drygt 3000 yngel. Om kassan tillåter är planen att göra ytterligare någon inplantering de närmaste åren.

Att gösen överlever och trivs i sjön har vi bevis på då flera fina exemplar har fångats de senaste åren. Om de senaste årens satsning lyckas ser vi först om några år.

Christer Ignell

Tipspromenad & våfflor



Den 26 september anordnade Röda korset sin årliga våffeldag vid Hembygdsgården, med tipspromenad och fika. Efter att man svarat på de 12 frågorna runt spåret och den kluriga skiljefrågan smakar det gott med kaffe eller saft och nygräddade våfflor med sylt och grädde. Under tiden fikaserveringen pågår säljs också ett antal lottringar med diverse skänkta priser så som inlagd gurka, hembakade kakor, choklad, kaffe och kantareller som vinster. Ett 80-tal personer kom under förmiddagen och deltog. Röda korset inbringade 5079 kr som oavkortat går till Röda korsets hjälpverksamhet.

Vinnare på tipspromenaden var Ann-Cathrine Ignell med 11 rätt. För de rätta svaren på frågorna och skiljefrågan titta på hemsidan www.trehorna.nu.

Karin Pettersson



Bel Canto i Trehörna



Det bjöds på konsert av kören Bel Canto i Trehörna kyrka den 14:e november. Temat för konserten var tro, hopp och kärlek. Kören, som var cirka 25 st, framförde många fina sånger och sjöng i olika stämmor. Dirigent för kören var Sarah Gustavsson och pianist var Niklas Fransson.

Det var mycket folk i kyrkan och när konserten var slut ville applåderorna inte sluta utan ett extranummer.

Kyrkoherde Hult uttryckte sin uppskattning, sitt tack och menade att ” det var länge sedan det var så här rockigt i Trehörna kyrka”.

Lotta Pettersson

Johanna & Adel

Berättelsen från föreg. nummer är vi tyvärr tvungna att hoppa över det här numret p.g.a att vi fått in så mycket information från andra håll.

Vi ser fram emot att läsa om Johanna och Adel i nästa nummer av Trehörnabladet.

Bröllop i Trehörna

Första lördagen i september - solen skiner och det känns som en sommardag. Den el-drivna bryggbåten glider så sakteliga in mot Trehörna Vårdshus med skepparen Peter vid rodet. Brudparet Malin Asp och Niklas Heibel samt Niklas 3 barn är också med.



På terrassen väntar många släktingar, vänner och Madelaine Vilgren, borgelig vigselför rättare. Några av gästerna förgyller vigselakten med sång och musik. Så händer det som inte får hända. Asken med ringarna glider ur en hand och ner på altangolvet.



Många hinner säkert tänka tanken ”vem ska krypa ner under golvet och leta?” Men slutet är gott - ringarna sitter på plats i asken och vigselakten kan fortsätta!



Festen fortsätter sen i bankettsalen (gamla gymnasalen) med buffémat från Ombergs Turisthotell, vackra tal och uppträdanden. Så får dansen avrunda den, med brudens ord, Fantastiskt Fina Dagen!

74 personer på fest - men vart tog de vägen fram på småtimmarna? Ja, 55 av dem skulle övernatta i vårdshuset, som inomhus fortfarande är en skola med salar, omklädningsrum osv. Men finns det hjärterum så finns det stjärterum. Alla hittade så småningom sin bädd och sömnen infann sig.

Vid sjuisnåret söndag morgon serverades första kopian kaffe och från åtta fanns en frukostbuffé med alla läckerheter som man kan önska sig framdukad.

Ett ännu inte invigt vårdshus klarade galant festligheter i dagarna två!

Birgitta Bäck

Kennel Golden Pearl's

För att få veta lite mera om Paula Sparfs Kennel där hon föder upp hundar av rasen Gordon Setter begav jag mig till Nyarp. Det hör till Göteryd och ligger mitt ute i skogen mellan Mossebo och Bjärsjö.

Paula berättar att hon alltid varit intresserad av hundar. När hon bodde hemma och familjen inte ville ha någon hund så hjälpte hon gärna till med grannarnas hundar istället.

1986 köpte Paula sin första hund, en golden retriever. Kennelnamn anskaffades, men det blev inga goldenvalpar. 1996 köpte Paula sin första gordon setter och den första gordon setterkullen föddes år 2000 under kennelprefixet Golden Pearl's.

Gordon Setter är en stående fågelhund som kan jaga både ripa, vaktel, raphöns, fasan, orre och tjäder. Den är också en populär sällskapshund. Det är en mycket social och aktiv hund som kräver mycket motion. En tik får 6-8 valpar/kull och varje tik kan få 3-4 kullar.



Nu har Paula fyra Gordon Setter



Gårdens fyra hästar

Paula har fött upp 8 kullar och har sålt valpar från Piteå i norr till Flyinge i söder och även till Norge. Förfrågan från Italien och Finland har också funnits. De flesta säljs som sällskapshundar men många säljs också som jakthundar.

Paula tävlar med hundarna på utställningar och jaktprov på fält.

Paula är även en aktiv föreningsmänniska med ansvar för 2 utställningar varje år i Östsvenska fågelhundsklubben, samt sitter med i styrelsen.

På gården finns också 4 hästar, 4 katter och 1 dvärgkanin.

Paula berättar att alla djuren, gården, föreningslivet, jobbet och kenneln blir en livsstil. Hon jobbar heltid på ett företag i Tranås som heter Resema där hon jobbar med ekonomi. Efter arbetets slut väntar minst 1,5 timmes arbete i stallet. Nackdelarna med denna livsstil menar Paula är all skötsel som måste ske varje dag, att det är tungt samt kräver mycket planering. Det måste finnas 5 ton hö hemma varje vinter, foderinköp till smådjuren och stängsel som måste vara i ordning.

Det positiva är all respons från djuren, vardagsmotionen, det sociala umgänget i föreningslivet och naturupplevelsorna.

Lotta Pettersson

Invigning av Solgläntan

Den 30 oktober var det öppet hus och invigning av Solgläntans nya lokaler på Kyrkvägen. Huset har renoverats och anpassats för förskoleverksamhet och vi kan bara ta hatten av för Tore Johansson som har gjort detta möjligt. Du är en hedersgäst och vi hoppas att du kommer på besök.



Magnus Oscarsson och Mikael Brickarp lägger nytt golv i nya Solgläntan

Barnen har varit duktiga och hjälpt till att packa ner leksaker och mycket annat som skulle med. Det har varit en lång och krokig väg men till slut så nådde vi målet. Tillsammans med vår chef Evelyn Andersson och alla andra som varit här och jobbat så gick det vägen.

På invigningsdagen strömmade barn, föräldrar, pressen och många andra gäster till för att vara med när kommunalrådet Magnus Oskarsson klippte det blågula bandet. Han tog hjälp av barnen som fick små ballonger dagen till ära och vi hurrade tillsammans för de nya lokalerna.

Efter rundtur så var det stort fikakalas på altanen. Föräldragruppen med Tanja och Karin i spetsen höll i fikakalaset, det fikabröd som såldes hade föräldrarna bakat och skänkt. Pengarna gick till barnen, bl.a. till en ny CD-spelare med lurar.



Alla vi på Solgläntan vill tack för presenterna och för att så många ville komma och dela vår dag. Vi känner oss så välkomna av alla trevliga och hjälpsamma grannar. Ett speciellt tack till Jonathan Olofsson som överlämnade ett paket som innehållande tre böcker. Barnen brukar fråga om vi kan läsa böckerna som vi fick av Jonathan.

Sedan slutet av september springer det barn i den härliga trädgården och huset är fullt av verksamhet. Förskolorna i kommunen ska jobba Reggio Emiliainspirerat, den pedagogiska filosofin står bl.a. för:

En djup respekt för barnet samt en övertygelse att alla barn föds rika och intelligenta och med en stark vilja att utforska. Utmana barnet och låta det utforska och bemötas med respekt.

Alltså har lokalerna utformats efter det vilket innebär att man har små rum i rummet. Vi tänker på att miljön ska vara utmanande och med många olika material att jobba med. Vi personal har varit i Stockholm och besökt förskolor som redan jobbar så, otroligt lärorikt och inspirerande.

Personalen Solgläntan

Allsång på Lustholmen

Från Herr Gurka till Calle Schewen.....

En solig men blåsig sensommarkväll med vågskvalpande Trehörnasjö som bakgrund samlades ett 20-tal personer den 2 september för Allsång på Lustholmen. Utrustade med stolar, filtar och sångglädje slog de sig ned.

Allsångsledaren för kvällen, Sture Brolin, hälsade alla välkomna med en mycket förkyld och hes stämma. Med gitarren i sin hand förklarade han att kvällens allsångstema var sånger för alla åldrar. Oavsett vilken ålder man befann sig i eller längtade till så skulle man finna en lämplig sång i det uppträckta häftet.

Sedan klämde alla i för full hals med start i barndomen. Det var Herr Gurka och Var bor du lilla råtta. Det fortsatte över ungdomsårens sånger som Leende guldbruna ögon och Jag vill vara din Margareta. Sedan blev det för kallt att sitta ute. Blåsten ökade i styrka, fingrarna vitnade och Stures röst allt hesare.

Vi gick in i Lusthuset där byalaget hade ordnat med fika. Med nya krafter efter det varma kaffet fortsatte kvällen med bl.a. Håll om mig och Är du kär i mig ännu Klas-Göran. Och trots heshet var sångglädjen på topp igen. Den avslutande sången i denna ålderskavalkad av låtar var passande nog When I'm 64.

Kicki Svenberg



Skogsmulle

Nu har vi dragit igång med Skogsmulle!



Nytt för i år är att Friluftsförbundet och förskolan i Trehörna samarbetar. Då vi i förskolan redan spenderar mycket tid i skog och mark och gör liknande aktiviteter som på Skogsmulle så fungerar samarbetet utmärkt!

Barnen går till skogen en gång i veckan och är då indelade i två grupper, 2-åringarna i en grupp, Skogsknopparna, och 3-5-åringarna blir då Skogsknyttar och Skogsmullar. För barn handlar det mycket om bara att lära sig gå i den ”snubbliga” terrängen och att få upptäcka, smaka, lukta, känna, titta, lyssna och jämföra sådant som finns omkring oss på ången, i skogen och vid sjön. Vi leker, sjunger, myser och lär oss hela tiden nya saker tillsammans. Barnen lär sig ta ansvar för allt som lever samtidigt som de tränar kroppen, muskler, hjärtat och inte minst hjärnan. Flera forskningsresultat visar att barn som vistas utomhus är friskare än barn som mestadels är inomhus, de har också bättre koncentrationsförmåga, kroppsstyrka och balansförmåga.

Karin Pettersson

Händer i Trehörna

Lördag 11 dec. kl. 18.30

Lucia i kyrkan med efterföljande Rödakorsauktion i Trehörna Wårdshus (f.d. skolan)

Julafton 24 dec. kl. 23.00

Midnattsgudstjänst

Torsdag 6 jan. kl. 18.00

Ljuskudstjänst i kyrkan

Tisdag 18 jan. kl. 19.00

Kvinnokvällar

(forts. tisdagar udda veckor)

Onsdag 26 jan. kl. 09.30

Gåkaffe i Hembygdsgården

(forts. onsdagar jämna veckor)

kl. 12.30

Sopplunch i Hembygdsgården med sång och musik

Söndag 6 febr. kl. 18.00

Ljusbössa

Onsdag 23 februari kl. 12.30

Sopplunch i Hembygdsgården

kl. 19.00

Årsmöte i Byalaget

Lördag 5 mars

Gourmetrace

Onsdag 30 mars kl. 12.30

Sopplunch i Hembygdsgården

Nästa Trehörnabladd kommer i lådan den 1 mars 2011.

Frågor eller material skickas till:

katarina.borjesson@aut.oem.se

Sista datum för material inför nästa nummer är den 10 februari 2011.